

## Protokoll zur JSK Sitzung am 21.2.2018

Um : 20 Uhr im Dörpshus kleiner Raum

Anwesende Ausschussmitglieder: Kirsten Hager, Ilona Stenzel, Bernd Siefke, Benjamin Schmeling

entschuldigt fehlten: Felix Hanke, Tim Beecken

Vertreter : aus GV: Jörg Hauschildt , Gisela Runge

Kirsten Hager eröffnet die Sitzung um 20.05 Uhr

### TOP 1: Begrüßung der Anwesenden und Feststellung der Beschlussfähigkeit

- Der Ausschuss ist beschlussfähig

#### Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung

- Die Einladungen sind fristgerecht erfolgt

### Top 2: Anträge zur Tagesordnung

- Kirsten Hager stellt den Antrag unter Pkt 9 unter Ausschuss der Öffentlichkeit den Punkt Personalangelegenheiten aufzunehmen. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

### TOP 3: Einwände gegen die Niederschrift vom 12.10..2017

- Es gibt keine Einwände

### TOP 4: Bericht der Vorsitzenden

Seit unserer letzten Sitzung fanden folgende Veranstaltungen statt:

#### **- Weihnachtsflohmarkt am 22.10.2017 im FB**

für das 1. mal und etwas verrückt als Idee gut angenommen. Ein paar Verkäufer aber vor allem jede Menge Besucher, die einen Spaziergang durch das Dorf mit Ziel FB unternommen haben. Allen voran drei Rollstuhlfahrer, die meine ersten Glühweinkunden waren. Allerbestes Wetter und 133Euro im Spendenschwein

#### **- Begehrter Adventskalender:**

Hier gab es drei Termine. Vielen Dank auch hier an die Ausrichter Fa. Kruse, Beeken, Kürten/Blohm und an die GV, letzter Termin im Dörpshus. Jeder Termin anders, für alle was dabei. Märchenerzähler, Stiefel abgeben, Zauberwald / Im beleuchteten Carport mit Feuerkörben / im Dörpshus bei Waffeln, Punsch und Schmalzbrot und Kinofilm für alle.

Fürs nächste Jahr neue Ausrichter gesucht? Es kann gern auch weniger Aufwand betrieben werden, das ist jedem frei gestellt, was gemacht wird. Alle sollten ermutigt werden. „Klein bleiben“ ist die Devise!!! Ehler u Waltraut haben sich schon gemeldet, WGQ richtet ebenfalls einen Termin aus.

## **- 2.2.2018 Best of Poetry Abend :**

137 verkaufte Karten / kostendeckend /Überschuss von 220Euro  
durch Getränkeverkauf /Spendenschwein

### **TOP 5:**

- Stellenbeschreibung für Gesamtaufsicht /bzw. Kioskbetreiber ist auf EBAY Kleinanzeigen geschaltet, auf der Amtsseite und hängt in den Kästen der Gemeinde aus. Anzeige im „Anzeiger“ folgt. Das Amt koordiniert Zeitungsanzeige.

- DLRG Aufsichten Freibad:

Nach der DGVU Richtlinie 108 Betrieb von Bädern Pkt 5.13 sollte eine Wiederholung des Nachweises der Rettungsfähigkeit spätestens nach 3 Jahren gefordert werden. Das Amt gibt uns diese Empfehlung weiter. D.h. alle Silberschwimmer, die im Freibad tätig sind als Aufsicht müssen alle 3 Jahre Ihren Rettungsschein auffrischen.

Der Ausschuss beschließt einstimmig, diese Regelung für die Zukunft so umzusetzen.

Ebenfalls wird einstimmig beschlossen, den Erste Hilfe Schein für alle DLRG Aufsichten bindend alle 2 Jahre auffrischen zu lassen. Hierfür gibt es bereits einen Termin im Dörpshus Quarnstedt, am 28.4.2018 ganzer Tag. An diesem Kurs können bis zu 16 Teilnehmer mitmachen, insofern wird der Kurs noch in den Haushalten im Dorf beworben.

Kirsten Hager kümmert sich um die Informationsweiterleitung an die DLRG Aufsichten und Zettelverteilung an die Haushalte.

Neue Anwärter für die Bronzeausbildung gibt es derzeit nicht ,aufgrund des Alters der nachzurückenden Kinder. Einzig Luisa Müller Tischer hat einen Bronzeschein gemacht und wird die Aufsichten zukünftig unterstützen!

- K.Hager schlägt vor , in Form einer Bannerwerbung auf die Suche der Gemeinde nach einer Gesamtaufsicht/Kioskbetreiber aufmerksam zu machen. Die Banner könnten über der Hauptstr. Und dem Schmidsbarg aufgehängt werden, so wie die Werbung des Flohmarktes in Quarnstedt. Kosten hierfür liegen bei ca. 106 Euro in der Größe 400 x 100 cm. Dieser Vorschlag wird diskutiert und soll umgesetzt werden. Textvorschlag wird von K.Hager ausgearbeitet und ein Preis für eine **zweiseitige** Bedruckung eingeholt. Dann Rundmail an alle.

Weiter wird entschieden, zur Eröffnung des Freibades mit dem Kauf einer Jahreskarte für 2018 jeweils eine Familienkarte und eine Einzelkarte Erwachsene für 2019 zu verlosen.

Vor allem bei Quarnstedtern muss das Interesse an einer Unterstützung des Freibades geweckt werden. Hierauf soll bei der Einladung zur Eröffnung des Freibades in dieser Saison nochmal deutlich hingewiesen werden. Das Freibad

benötigt Unterstützung und möglichst viele Gemeindemitglieder sollten ermutigt werden, sich eine Karte kaufen, auch wenn sie nicht baden, sozusagen als Spende.

- Es liegt ein Angebot von Langhans und Voss vor für die Sanierung des Beckens in einzelnen Punkten. Langhans und Voss hat diese Schäden scheinbar in Eigenregie begutachtet (zumindest war von Seiten der GV niemand dabei) und dafür ein Angebot erstellt. Bernd Siefke wird beauftragt, ein 2. Angebot über die Fa. Hacker einzuholen.

- Weitere Arbeiten am FB sind: Hecke beschneiden lassen (Jörg Hauschildt beauftragt G.Stäcker, dieses im März auszuführen.)

**TOP 6:** Der Ausschuss beschließt einstimmig als Beschlussvorlage für die nächste GV Sitzung in der Entgeldordnung für die Benutzung des Dorfgemeinschaftshauses „Dörpshus“ in Quarnstedt und im Dörpshus Nutzungsvertrag folgende Punkte zu ändern:

**a) Die Raummiete für den neuen Raum (ehemals altes Feuerwehrgerätehaus) mit Euro 35,00 fest zu setzen .**

**b) Die Gesamtmiete für alle 3 Räume bzw. das gesamte Dörpshus mit Euro 150,00 festzusetzen**

**c) Die Räume zu kennzeichnen und mit Raum I, II und III zu bezeichnen (d.h. Raum I ist der ehemals „kleine Raum“, Raum II der ehemals „große Raum“ und Raum III der neue Raum )**

- die neue Waschmaschine ist angeschlossen

- Die Aktion „Handabdruck „ an der noch freien Wand entlang des Flurs zu den Toiletten wird von Ilona Stenzel koordiniert diese s. Die Aktion soll am Tag des Dorffestes statt finden. Erwachsene und Kinder können gleichermaßen teil nehmen.

- Die Vorsitzende erinnert daran, dass im Haushalt Geld für die Renovierung des Dörpshus eingestellt wurde! Hierzu müssten dann Angebote eingeholt werden.

#### **TOP 7:**

- 17.3. 2018 Aktion „Saubere Landschaft“ , Container ist bestellt, Benjamin Schmeling und Tim Beecken kümmern sich um die Bereitstellung der Gespanne und Ablaufplanung. Ilona Stenzel um die Organisation, Catering, Ausrüstung etc. K.Hager ist nicht dabei.

- 5.5.2018 Helfertag Freibad (ganzer Tag ist notwendig für Beckreinigung) . Dieser Tag wird als 1. Tag genommen und ein weiterer Termin zusätzlich dann evt. Bei Bedarf noch eingeschoben. Die Einladung zum Helfertag soll eindeutig aussagen, dass auch eine Hilfe von 2 Std willkommen ist und gern vormittags als auch nachmittags gekommen werden darf, damit nicht einzelne Personen den ganzen Tag beschäftigt sind. Es wird Antwortcoupons geben für eine bessere Planung.

- 19.5.2018 Eröffnung Freibades

- Carsten Launi informiert: 2. Donnerstag im September Seniorenausfahrt (Wohin ist noch in Planung)

**TOP 8:** keine weiteren Themen

---

**TOP 9: UNTER AUSSCHLUSS DER ÖFFENTLICHKEIT**

---

Wiederherstellung der Öffentlichkeit.

K.Hager schließt die Sitzung um 21.50 Uhr